

УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райсовета

Среда
27
МАЯ
1942 г.
№ 63 (1632)
год издания 11

УСПЕШНО ЗАКОНЧИТЬ ВЕСЕННИЙ
СЕВ—В ЭТОМ СЕЙЧАС ЗАКЛЮЧАЕТСЯ
БОЕВАЯ ЗАДАЧА КАЖДОГО КОЛХОЗА.

КОМСОМОЛЬЦЫ НА СЕВЕ

Весенний сев нынешнего года проходит в условиях отечественной войны. Лучшие колхозники и колхозницы отвечают на призыв вождя тов. Сталина честным, самоотверженным трудом на полях. Комсомольцы активно участвуют во всех полевых работах, многие из них являются передовиками на весеннем севе.

Задолго до начала сева начали готовиться к выезду в поле комсомольцы Рузановского колхоза «15 лет ВЛКСМ». Первыми выехали они в поле. С первых дней комсомольцы Клементьев и Родимов перевыполняют нормы на пахоте, вместо 0,60 га, они вспахивают по 0,80—0,85 га. Комсомолец Коновского колхоза «Трудовик» Малыгин Сергей на 13-рядной сеялке вместо 4 га по норме засеивает 7 га. Своей стахановской работой такие комсомольцы заслуживают хвалы и чести. Они не на словах, а на деле помогают фронту.

Есть и такие комсомольцы, которые тормозят ход весеннего сева. В Яковлевском колхозе им. Наркомзема комсомолец Яношин работает хуже других. В поле выезжает самым последним, нормы на бороньбе и других работах не выполняет. Комсомольцы Б. Череватовского колхоза «Рудокон» Рожков А., Пронин А. и В. и Макаров не выходят на работу и разлагают трудовую дисциплину.

Райком комсомола (секретарь Никифорова) плохо знает работу комсомольских организаций на весеннем севе. Опыт лучших комсомольцев не изучается и не делается достоинством комсомольской организации района. Социалистическое соревнование между комсомольцами в дни сева не развернуто.

Всем комсомольским организациям колхозов надо немедленно принять меры к быстрейшему окончанию весеннего сева. Они должны выкинуть во все мелочи колхозной жизни. Их дело—позабиться об организации детских яслей, обеспечить хорошую постановку политико-массовой работы среди работающих на полях колхозников. Надо добиться проведения в жизнь постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР о повышении для колхозников обязательного минимума трудодней. Добиться чтобы каждый молодой колхозник не только выполнял, но и перевыполнял установленный минимум трудодней. Каждый комсомолец обязан помнить слова тов. Калинина М. И.: «Прорыв в сельскохозяйственных работах имел бы не менее вредные последствия, чем неудача на том или ином участке военного фронта».

Боевой задачей комсомольских организаций является успешное завершение весеннего сева.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

Об учреждении Ордена Отечественной войны первой и второй степени

Для награждения отличившихся в боях за Советскую Родину в отечественной войне против немецких захватчиков Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Учредить ОРДЕН ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ первой и второй степени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

О грубых нарушениях агротехники на весеннем севе в Кр.-Пановском колхозе

„Кр. Победа“

Постановление Райкома ВКП(б) от 25 мая 1942 г.

При проверке РК ВКП(б) установлено, что в результате бесконтрольности со стороны председателя колхоза тов. Грашкина и безответственного отношения к севу со стороны бригадира бригады №4—Барабанова, 24 мая в колхозе «Кр. Победа» на участке №4 на площади до 10 га был произведен сев яровой пшеницы тракторной сеялкой с грубейшими нарушениями самых простейших агротехнических правил. Посев произведен по неборонованной площади и без последующего боронования. Колхозники, производившие посев на тракторной сеялке, не инструктированы и обязанностей своих не знают. Сев на участке №4 был произведен с большими огрехами и 30—40 проц. семян были оставлены незаделанными, находятся наверху.

РК ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. За бесконтрольность, допущенную со стороны председателя колхоза «Кр. Победа» тов. Грашкина, при посеве яровой пшеницы на участке №4, тов. Грашкину объявить выговор.

Предложить тов. Грашкину участок №4, где производился посев пшеницы, переделать: хорошо перебороновать и на местах, где были допущены пропуски в севе, произвести ручной подсев.

О действиях бригадира бригады №4 Барабанова, обсудить на правлении колхоза и

Посеяно 318 га

Коновский колхоз «Трудовик» 25 мая закончил сев ранних культур на площади 318 га. В целях борьбы за высокий урожай в колхозе проводятся агротехнические мероприятия. 120 га посеяно яровизированными семенами. Яровая пшеница на площади 30 га засеяна термически обработанными семенами. Семена овса и ячменя на площади 174 га протравлены полусухим способом. На площади 97 га применен нитрагин и азотоген. Многие колхозники в дни сева добились высокой производительности труда. Сахары

наложить на него взыскание, в соответствии с уставом сельскохозяйственной артели.

2. Разъяснить агроному тов. Ивановой (практикантка из Горьковского сельхозинститута), что она допустила грубую ошибку, участвуя на севе в колхозе «Кр. Победа», не предприняла никаких мер к исправлению нарушений агротехники, допущенных на участке №4.

3. Учитывая, что некоторые агрономы в районе, вследствие халатности, допускают грубые ошибки в работе, наносящие ущерб колхозам (Солоденина из Коновского колхоза направила некондиционные семена в другие колхозы, Сухоруков, работая в Кременках, не предпринял никаких мер к сохранению семян, в результате чего большое количество семян испорчено).

Поручить райпрокурору тов. Сухонину во всех случаях ведения следственных дел, связанных с проведением весеннего сева, обращать внимание на степень виновности агрономов, в частности при проведении следствия по Кременковскому колхозу и при установлении виновности привлекать к ответственности.

4. Обязать председателей колхозов настоящее решение обсудить на правлениях колхозов и сделать для себя все необходимые практические выводы.

Секретарь РК ВКП(б)
РОМАНОВ.

Кузнецов А. А. вспахивает до 1,30 га, Золотов И. М.—1,20 га, Колганов А. И. и другие до 1,15 га при норме 0,70 га. Малыгин С. С. на 13-рядной сеялке засеивает по 7 га вместо нормы 4 га, а Голубев В. И. на 11-рядной сеялке вместо 3,8 га—6,5 га, 13-летний бороновальщик Тренев Вася ежедневно выполняет норму на 150 процентов.

По лучшим людям колхоза, показывающим образцы стахановского труда, должны равняться остальные колхозники. Солоденина, участковый агроном,



ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Самое замечательное в соревновании состоит в том, что оно производит коренной переворот во взглядах людей на труд, ибо оно превращает труд из зазорного и тяжелого бремени, каким он считался раньше, в дело славы, в дело доблести и героизма. СТАЛИН.

ПО ПОСТАНОВЛЕНИЮ ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА И РК ВКП(б) НА ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ:

Пахари М. Череватовского колхоза им. Ворошилова, Б. Череватовского сельсовета КОНДРОВ Семен Гаврилович. При норме 0,65 га, ежедневно вспахивает—0,90 га.

ШМЕЛЕВ Николай Иванович. Вспахивает по 0,85 га вместо нормы 0,65 га.

Севцы этого колхоза: ТРУНИН Василий Матвеевич. Вместо 0,25 га по норме, засеивает 4 га.

БАЖЕНОВ Федор Михайлович. При норме 0,25 га, засеивает 3,5 га.

ГЛАЗОВА Вера Ивановна—бригадир II-й бригады этого колхоза. Ее бригада дневное задание на севе выполняет на 111 процентов.

Получим высокий урожай

20 мая наш колхоз «15 лет ВЛКСМ» закончил сев ранних зерновых. Посеяно 138 га овса, 31 га гороха, 11,5 га чечевицы, 30,5 га яровой пшеницы, 8,57 га вики. В ближайшие дни закончим и сев поздних культур.

Успешному ходу посевных работ способствовала хорошая подготовка к севу и высокая производительность труда. Прежде чем выехать в поле, мы собрались и по-хозяйски обсудили, как побороть трудности в эту военную весну. Каждый полезный совет мы учитывали. В этот же раз решили насчет распорядка: в 4 часа выезжать в поле и работать до темна.

Массовый сев в колхозе начался с 4 мая. С первых же дней сева выявились энтузиасты. 60-летний Волгин К. выработку на пахоте довел до 0,85 га, на севе дневное задание он выполнял на 150 проц. Такой же выработки добился Родимов Е. До 0,80 га вспахивали ежедневно Клементьев И., Волгин О., Пивин Ф. и др. Опыт передовиков сева мы пропагандируем среди всех колхозников, занятых в поле. Ежедневно вечером сахары и сева обсудают итоги дня,

перевыполняющие нормы ставятся в пример, а отстающие подвергаются критике. В этом большую роль играют «Боевые листки», выпуск которых мы хорошо организовали.

В повышении производительности труда исключительно огромную роль сыграло постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о выработке минимума трудодней. Это постановление мы довели до сознания каждого колхозника.

Нынешняя весна—необычная весна, военная. Это понимают все колхозники. И поэтому все стремятся работать по-фронтовому, отдают все силы на то, чтобы завоевать высокий урожай и тем самым помочь Красной Армии в ее борьбе с фашистскими поработителями.

Посевные работы в нашем колхозе проведены в сравнительно сжатые сроки. Это является одним из условий в повышении урожайности. Мы обеспечим в сроки и все последующие полевые работы и тем самым завоеваем стопудовый урожай.

И. Подувальцев, предколхоза «15 лет ВЛКСМ», Кременковского сельсовета,

ХОД ВЕСЕННЕГО СЕВА ПО РАЙОНУ

Сводка Райземотдела на 25 мая 1942 года

Сельские советы	Всего посеяно яровых в проц. к плану	Сельские советы	Всего посеяно яровых в проц. к плану
Конновский	73,9	Кременковский	49,3
Вертьяновский	72,0	Б.-Лихачевский	44,0
Ореховский	67,0	Б.-Череватовский	43,9
Яковлевский	63,3	Глуховский	43,7
Ичаловский	57,5	К.-Пановский	42,0
Верякушский	56,0	Ивазовский	41,2
Челатьминский	54,0	Пузинский	18,3
Елизарьевский	50,2		

За прошедшую пятидневку хорошо работали и значительно усилили темпы весеннего сева колхозы Вертьяновского и Конновского сельсоветов.

Передовые колхозы Вертьяновского сельсовета: Полуочинковский имени Кирова, Вертьяновский «Самолет», Дивеевский «Вперед» закончили сев зерновых, и в основном посадку картофеля, и помогают отстающим колхозам сельсовета, предоставляя им лошадиную силу.

Однако ряд сельсоветов и колхозов за эту пятидневку не добились серьезного передома.

Пузинский колхоз «Огонек», Кругло-Пановский «Красная

Победа», Больше-Лихачевский «Маяк», Смолинский «Выдвиженец», Кременковский имени Молотова, Больше-Череватовский «Рудокоп» — проваливают сев.

Руководители указанных колхозов и сельсоветов не учли, что затяжка сева нанесет огромный ущерб урожаю.

Одной из причин отставания, указанных колхозов в севе, является: неполное использование тягловой силы, расплывчатость трудовой дисциплины и отсутствие борьбы за выполнение графика сева.

Горошкин,

Зав. райзо.

ЗА ЛУГАМИ И ПАСТБИЩАМИ НУЖЕН УХОД

Для подема общественного животноводства, важнейшим условием является создание кормовой базы.

Постановление Совнаркома СССР от 29 мая 1941 года «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах», отдельными колхозами района выполняется не плохо. Так, Яковлевский колхоз им. Наркомзема ежегодно проводит очистку лугов и пастбищ. Многие же колхозы совершенно не занимаются улучшением естественных лугов и пастбищ.

Каждый колхоз сейчас же должен позаботиться о приведении в образцовый порядок своих лугов и пастбищ. Свободные рабочие руки в колхозах

в данный момент имеются и их надо на этой работе использовать. В лугах и пастбищах необходимо убрать весь хлам, вырубить и выкорчевать ненужный кустарник, срезать бочки, провести подсев трав на пустых местах и систематически вести борьбу с размывами. Необходимо строго следить и за тем, чтобы пахари на лошадях и тракторе не подпахивали лугов.

Хорошие луга и пастбища укрепляют кормовую базу в колхозе и увеличивают продуктивность животноводства, что имеет громадное значение для экономики колхозного хозяйства.

И. Сухоруков,

агроном Дивеевской МТС.

ИЗДЕВАЮТСЯ НАД СКОТОМ

Вертьяновский колхоз «Самолет» имеет неплохие показатели в полеводстве. Но наряду с этим надо отметить, что другой отрасли хозяйства — животноводству, в колхозе стали меньше уделять внимания. Такое положение создалось здесь с осени прошлого года.

Прежде всего колхоз на зимний период не сумел обеспечить животных ферм сеном и сочными кормами. Для ферм много было заготовлено соломы, которой можно было кормить животных, если ее сдобривать концентратами. Концентратов по ведомости было отчислено полностью с учетом поголовья скота. Однако в течение зимы их скормили только на половину того, что предусмотрено было по плану.

В результате плохого корма крупный рогатый скот фермы имеет ниже среднюю упитанность, а часть коров истощены. От истощения одна корова не встает и до сего времени, другую корову, по этой же причине, колхоз прирезал на днях. Удой коров на ферме до сего времени остается очень низким. Многие коровы дают в день молока всего-навсего по 2 литра. Средний удой на фуражную корову за время с 1 января по 1 мая составляет здесь только 166 литров.

В течение зимы также от

неправильного ухода и плохого кормления пали два теленка. Да и сейчас телятам требуется подкормка, но сена для них не осталось. Дают телятам понемногу цельного зерна, который они поедают неохотно. Почему-то правление до сего времени не распорядится смолоть это зерно. От недостатков концентратов и других кормов несколько телят истощены.

Для комплектования СТФ были отобраны лучшие поросята. Но сейчас они начинают худеть все по той же причине — поросятам совершенно не дают молока и очень мало дают концентратов.

Но хуже всего обстоит дело на птицеводческой ферме. Здесь в течение зимы пало около 100 кур. Оставшиеся куры получают сейчас полуголодную норму и поэтому яйценоскость их низкая. Имеющиеся на ферме гуси кормов не получают совсем. За два дня — 6 и 7 мая от перекорма пало 6 овец.

Несколько раз зоотехники указывали на ненормальности, творящиеся на фермах. Но не выполняет этих указаний руководство колхоза и издевательство над скотом продолжается.

Р. Кручинина,

ст. зоотехник райзо.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 24 мая

В течение 24 мая на Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои и продвигались вперед.

На Изюм—Барвенковском направлении наши войска вели ожесточенные оборонительные бои с танками и пехотой противника. В ходе боев немецко-фашистским войскам нанесены большие потери.

На остальных участках фронта чего-либо существенного не произошло.

За 23 мая уничтожено 24 немецких самолета. Наши потери — 11 самолетов.

* За 23 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 35 немецких танков, 175 автомашин с войсками и грузами, 18 полевых и зенитных орудий, 15 зенитно-пулеметных точек, 8 минометов, взорван железнодорожный состав, 3 склада с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до 4 рот пехоты противника.

* На одном из участков Харьковского направления наша часть отразила атаки немцев и, продвигаясь вперед, заняла важный населенный пункт. На поле боя осталось более 400 вражеских трунов. На другом участке бойцы стрелкового подразделения под командованием тов. Лаврова отбили контратаку противника с большими для него потерями. Захвачены трофеи: 3 орудия, 2 миномета, 6 станковых пулеметов, 180 винтовок, 2 противотанковых ружья и 2 радиостанции.

Наша танковая часть, действующая на Изюм—Барвенковском направлении за 2 дня боев уничтожила 40 танков противника.

* Подразделение тт. Фролова и Телкова (Северо-Западный фронт) форсировали реку и вклинились в немецкую оборону. Пытавшаяся перейти в контратаку рота гитлеровцев почти полностью уничтожена нашими бойцами.

* На Северо-Западном фронте наши бойцы в течение 3 дней сбили ружейно-пулеметным огнем 5 немецких самолетов. 2 самолета сбита группа бойцов лейтенанта тов. Матюнина. 1 самолет сбил сержант Матицин и 2 самолета уничтожили красноармейцы Выводцев и Стовбуха.

* Во время наступления нашей части (Ленинградский фронт) партизанский отряд тов. Григория Б., действующий в немецком тылу, взорвал железнодорожный путь. Немецкому бронепоезду, направляющемуся к месту боя, дорога была отрезана.

* В числе документов, захваченных нашими частями, найдена докладная записка командира 9-й роты, 519 полка, 296-й немецкой пехотной дивизии командиру батальона. В этой записке командир роты пишет, что: «Большинство солдат из прибывающего пополнения... Не умеет даже обращаться с винтовкой. Такое же положение и в отношении

знания других видов пехотного оружия, как-то: ручной гранаты, гранатомета и противотанкового оружия».

* Ниже публикуются выдержки из неотправленного письма немецкого солдата Франца Будера к Эдит Герман в Лейпциг: «...Русские стремительно наступают. За 3 дня мы ни разу не сомкнули глаз, ни разу не прилегли. Неприятель обстреливает наши позиции из артиллерии. Самолеты беспрерывно сбрасывают бомбы на наши позиции. Мы несем большие потери. Мы уже давно воюем без отдыха, без передышки. Никакие нервы не выдержат. На родине никто себе даже не представляет, что значит воевать с Россией. В кино показывают совсем не то, что есть на самом деле... Мы все поражены мужеством и бесстрашием русских людей. Они делают удивительные вещи. Да, русские не боятся ничего...».

* Более 6 месяцев находилось село Архангельское, Курской области, в руках немецких захватчиков. Гитлеровцы разорили колхоз, превратили цветущие села в груды развалин. Бандиты сожгли школу, молочную, свиноводческую фермы, образцовые племенные конюшни, зернохранилища и другие колхозные постройки. Немецко-фашистские изверги повесили врача Веровина и его жену; мастера сахарного завода Мошенко; расстреляли колхозников Кушнарера, Верещина, Шаповалова, Северинову и многих других жителей села. 10 раненых пленных красноармейцев были замучены насмерть. Немцы ограбили всех жителей, отобрали у них скот, продовольствие, одежду, белье, домашнюю утварь. Отступая из села под ударами частей Красной Армии, гитлеровцы сожгли более 60 домов колхозников.



Врид. отв. редактора В. Н. Галкина

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 апреля 1942 г. и постановлением СНК РСФСР от 7 мая 1942 г. установлены 1 января 1942 г. следующие ставки

местных налогов:

1. По налогу со строений: а) со строений жилого фонда государственных, кооперативных и общественных предприятий, учреждений и организаций — в размере 0,5 проц. стоимости строений;

б) с остальных строений — в размере 1 проц. стоимости строений.

2. По земленте. В сельских местностях области — 4 коп. за один квадратный метр площади.

Предприятия, учреждения и организации обязаны не позднее 25 мая с. г. представить местному райфо расчет по начислению налога со строений и земленте по новым ставкам и обеспечить перечисление в бюджет начисленной разницы местных налогов за 1 и 11 кв. 1942 г. в течение 15 дней со дня помещения настоящего объявления.

За непредставление к установленному сроку расчетов и за представление неверных сведений главные (старшие) бухгалтера предприятий, учреждений, организаций и управляющие домами подвергаются штрафу до 100 руб.

Представление заведомо неверных сведений влечет за собой ответственность в уголовном порядке.

Дивеевский Райфо.